

做好“三个结合”

罗山县法院深化巡回审判效果

信阳消息(董王超)罗山县人民法院不断健全巡回审判长效机制,进一步加大巡回审判工作力度,通过“三项结合”积极推进巡回审判工作,取得了良好的法律效果和社会效果。

巡回审判与“法官村长”工作机制相结合。在开展巡回审判工作中,向广大农民、村委会干部了解农村改革发展过程中出现的新问题、新情况,以新的理念和思路帮助破解农村发展难题,重点了解

农村可能上升为诉讼的各种纠纷的数量、类型、特点,切实为老百姓提供优质的法律咨询服务。

巡回审判与“平安社区”共建工作相结合。每季度法官深入共建社区至少1次,积极开展矛盾纠纷排查化解活动,重点排查因土地承包、相邻权、涉企人身财产等引起的纠纷。对发现的矛盾纠纷,积极联合基层组织尽快予以化解,对不能妥善化解的普通民事纠纷

和轻微刑事案件,采用快捷、高效的即时开庭、就地开庭和巡回开庭等方式迅速处理。

巡回审判与法制宣传工作相结合。充分利用巡回办案深入基层的有利时机,将巡回审判与“送法进乡村”、“送法进社区”、“送法进企业”等活动相结合,组织群众现场旁听案件审理,以案释法,开展法制宣传与法制教育,切实提升审判效果。



为进一步加强校园法制教育,12月14日下午,罗山县人民法院少年刑事审判庭副庭长方平,来到罗山县中小学德育工作会议现场,为参加会议的100余名全县中小学校长和师生代表上了一堂生动的法制教育课。图为授课现场。董王超 摄



为深入推进宣传学习党的十八大精神,信阳市检察机关采取多种形式,以学习促工作,以工作来检验学习效果。图为,全市检察机关举行学习十八大精神践行政法干警核心价值观教育知识竞赛时的情景。汪海 朱文玉 李茹 摄

平桥区法院

三项措施创新审判精细化管理

信阳消息(张纯松)在社会管理创新工作中,平桥区人民法院紧紧围绕“公正与效率”这一工作主题,进一步强化审判工作精细化管理,审判质效明显得到提升。

一是建立健全审判管理的组织机构,构建精细化管理网络。成立了审判管理工作领导小组、案件质量评定委员会、法官绩效考核委员会,分别承担审判管

理的综合决策、专项决策及考核评定工作。二是完善审判质效统一指标体系,为开展精细化管理提供有效抓手。建立经常性的指标数据真实性、准确性监督检查制度,指标数据季度通报制度和审判运行态势分析制度,以指标数据为依据,总结经验,查找不足,研究解决问题。三是建立健全各项工作机制,积极发挥精细化管理的综合效能。

完善案件审判流程管理;强化案件质量监督评价机制;建立法官审判业绩考评制度。

自审判精细化管理工作开展以来,该院的案件质效有了大幅度的提升。从司法统计数据来看,今年1月至11月,案件结案率为96%,案件的调撤率为78%,案件评查优良率达98%以上,审判执行工作呈现均衡结案的良好态势。

潢川县法院

人文司法惠及特困群体受赞誉

信阳消息(方志淮 朱喜平)今年以来,针对涉及困难群众人身权利、财产权利受到损害而又无钱预交诉讼费、打不起官司的情况,潢川县人民法院认真贯彻减缓免规定,把特困群众的难事当家事,不让群众交一分钱,集中人力、物力,及时解决特困群众的诉讼问题,受到群众的赞誉。目前已办结涉及困难群众减缓免案件10起,减缓免金额3万余元,有力维护了困难群众的合

法权益,促进了社会的和谐稳定。该院民二庭主办人身、财产损害赔偿案件,而这一类型案件的受害人往往是社会的弱势群体。他们本身法律知识薄弱、经济条件不济,当人身安全遭到侵害时,一方面要忍受肉体上的痛苦,四处借钱治病;另一方面又要维权追债请求赔偿。此种情况下他们往往连治病的钱都没有保证,更别说预交诉讼费了。为了及时维护困难群众的合

法权益,免除他们的后顾之忧,该庭为此类案件的审理工作开设绿色通道,做到快审、快结,并及时移送执行。如该庭办理的一起案件中,办案人员三次去外县先予执行,送达起诉状、开庭传票、判决书等。并且在办案过程中,当事人亲属陪同前往的所有开支包括生活费在内均由该院负担,未让当事人花一分钱,令当事人十分感动。

淮滨县检察院

组织干警到云南“取经”

信阳消息(李强)淮滨县检察院针对修改后的《刑事诉讼法》、《民事诉讼法》给检察工作带来的挑战和机遇,为顺利实施两法做好准备,近日,该院组织公诉、民行部门干警到全国先进基层检察院——云南省昆明市官渡区检察院考察学习。在座谈中,官渡区检察院详细介绍了近年来开展公诉、民行业务情况及先进的工作经验、工作措施,重点就如何适应两部新法的实施,两院干警进行了广泛深入的交流探讨。

固始县法援中心

多措并举惠民生

信阳消息(王震)固始县法律援助中心坚持“以人为本,服务为民”的宗旨,以“法律援助为民创先争优活动”为契机,紧紧围绕改善民生,扎实开展法律援助工作。截至目前,共受理援助案件521件,年度任务完成率91%。组织法律援助宣传活动10次,解答法律咨询6000余人次,发放各种宣传单及资料2000余份,法律援助覆盖知晓率提高了2%达97%。

淮滨县公安局

组织民警全面体检

信阳消息(王长江)为认真贯彻落实从优待警的工作方针,及时发现和预防各类疾病,确保民警身心健康。近日,淮滨县公安局认真组织全体民警和离退休民警进行身体健康状况检查。

在不影响工作的前提下,该政治处精心组织安排民警和离退休民警分批次到县人民医院体检中心,进行血常规、B超、胸透、心电图等项目的检查。

据了解,淮滨县公安局党委十分关心民警健康,把组织民警体检作为提高民警福利待遇和从优待警的一项具体行动。年初便把民警体检列入年度工作计划,旨在及时掌握和了解民警身体健康状况。

光山县消防大队

宣传挂图走进辖区单位

信阳消息(陈伟)为切实加强全民消防安全宣传教育,连日来,光山县消防大队宣传人员将《消防安全常识二十条》宣传挂图发放给辖区社会单位,营造了浓厚的消防宣传氛围。

该宣传挂图一套共4张,印有消防宣传画和消防安全常识20条内容,各单位通过悬挂直观醒目的消防宣传挂图,吸引行人纷纷驻足观看,相互学习,潜移默化地增强了群众的安全防范意识,使消防安全意识扎根于辖区群众的脑海,筑牢了群众“人人参与消防,共创平安和谐”的理念,形成了“人人关注消防、人人参与消防、人人支持消防”的良好格局。